
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah   :  UPT SDN 03 Batipuh  

Kelas /Semester   :  1 /2  

Tema 8   :  Peristiwa Alam 

Subtema 2   :  Musim Kemarau   

Pembelajaran ke-  :  2 

Muatan Pembelajaran :  Bahasa Indonesia dan PKN 

Alokasi Waktu  :  10 menit  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca, siswa  dapat mengenal musim di Indonesia 

2. Melalui kegiatan pengamatan , siswa dapat menyebutkan kegiatan yang dapat dilakukan pada 

musim kemarau. 

3. Melalui kegiatan tanya jawab, siswa dapat menentukan benda yang dibutuhkan pada musim 

hujan. 

4. Melalui kegiatan berdiskusi , siswa dapat menentukan upaya yang dilakukan untuk 

menghadapi musim kemarau dan  musim hujan. 

 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Guru memberi salam, menanyakan kabar dan mengajak siswa untuk berdoa . 

2. Guru mengecek kesiapan dan kehadiran siswa. 

3. Guru menginformasikan tema yang akan dipelajari yaitu : Peristiwa Alam  

4. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini. 

5. Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 1-2 menit (literasi). Untuk 

memotivasi siswa , guru mengajak semua siswa bernyanyi bersama” Tik- Tik  Bunyi Hujan” 

Kegiatan Inti 

1. Kelas di buka dengan pertanyaan guru tentang cuaca hari ini. 

Ayo Menyimak 

2.  Siswa menyimak guru membacakan bacaan yang berjudul “Musim kemarau”  

3. Guru mengajak siswa bertanya jawab tentang isi bacaan. 

           Ayo Mengamati 

4. Siswa diminta mengamati gambar- gambar yang ada, kemudian guru menanyakan perbedaan 

dari   gambar tersebut. ( gambar musim kemarau dan musim hujan) 

            Ayo berdiskusi 

5. Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok. 

6. Guru mengajak siswa berdiskusi untuk menentukan upaya yang dilakukan untuk  menghadapi 

musim kemarau dan musim hujan. 

           Ayo Mencoba 

7. Guru meminta salah satu kelompok untuk membacakan hasil diskusinya kedepan kelas. 

 

Kegiatan Penutup 

1. Siswa dibawah bimbingan guru membuat kesimpulan materi pelajaran hari ini.  

2. Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari ( Kegiatan refleksi)  

3. Melakukan penilaian hasil belajar 

4. Pemberian tidak lanjut( PR)  

5. Guru menyampaikan materi pelajaran untuk besok  

6. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

C. PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan : Tes Tertulis 

Penilaian Keterampilan: Unjuk Kerja 

 

Mengetahui 

Kepala SDN 03 Batipuh 

 

 

DESPATRIANI,S.Pd.SD 

Nip.  

 Batipuh,      20 Juni   2021 

         Guru Kelas 1 

 

 

Dra.SRIMAIYENRI 

NIP. 196705301988102001 

Lampiran Materi: 



TIK- TIK BUNYI HUJAN  

            Ciptaan : ibu sud 

Tik –tik bunyi hujan di atas genting 

Airnya turun tidak terkira 

Cobalah tengok dahan dan ranting  

Pohon dan kebun basah semua.    
 
Bacaan 

Musim Kemarau 

Indonesia mempunyai dua musim .  

Musim hujan dan musim kemarau.  

Pada musim kemarau, hampir setiap hari langit cerah.  

Pada siang hari, matahari bersinar amat terang. 

 Langit tampak biru dihiasi awan putih.  

Saat matahari terbenam, sinarnya berwarna jingga.  

Benda- benda terlihar berwarna keemasan.  

Pada malam hari, bulan bercahaya indah sekali.  

Bintang –bintang berkelip amat cantik.  

Tetapi kemarau panjang dapat menyebabkan kekeringan.  

Di beberapa tempat mengalami kesulitan air bersih.  

Sawah petanipun menjadi kering. Air sangat penting untuk kehidupan .  

kita harus menghemat air agar tidak kekeringan. 

 

Gambar 

 

           

LKS 

Nama Kelompok:.......................... 

Perhatikanlah Tabel di bawah ini! 

Coba kamu tuliskan masing – masing 3 upaya yang dilakukan untuk menghadapi musim 

kemarau dan musim hujan pada tabel ini dengan benar! 

No Sikap kita menghadapi musim kemarau Sikap kita menghadapi musim hujan 

1   

2   

3   

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


